

贫困残疾夫妇的新年： 自食其力“苦日子”慢慢在变甜

滨州日报/滨州网记者 葛肇敏

农历丁酉年腊月三十上午，在滨州经济技术开发区杜店街道李肖海家苑的“红霞超市”，房新伟、李红霞两口子依旧在忙碌着。在招呼生意的同时，他们用心清点账目，盘算这一年的尾声里，能多添多少收入。

“平均每月有个六七百元的收入吧，比没有强。村里的班子和街坊邻居平时也都照顾着。这阵子年货卖得多，能有一千块的收入。”房新伟边整理超市货架边对说，身体微微向一侧倾斜，走路的时候会有一些不自然的起伏。

房新伟和李红霞都是残疾人。45岁的房新伟患小儿麻痹症，走路多少有些不利索，也干不了重活儿。38岁的李红霞则是先天性二级残疾，右脚弯成了“L”型，行走只能依靠拐杖。10年前，因为夫妇两人身体的不便，全家的收入非常有限。房新伟出去打点零工，用他的话说，就是“只能给人干点补丁活儿”，打扫卫生是他干过收入最多的工作。而李红霞没有任何劳动能力，只能守在家里度日。那时大概是他们最艰难的日子，两人一个月的收入加起来只有几百块。倘若没有父母的支持，恐怕难以维持这个家



房新伟、李红霞夫妇和他们的红霞超市。

庭。4年前，李肖海村的村民集体迁入了李肖海家苑，平房搬进了楼房，也从村民变成了居民。而房新伟夫妇也分得了一套120平方米的房子，村委会为了照顾两人，特别给他们安排在一层，方便上下楼。“那时候觉得，得找点事儿干，不能只待在家里。”李红霞说。在父母的支持下，夫妇二人把一层的储藏室改造成了超市。6平方米大小的店面，摆满了烟酒糖茶日用品。“反正就住在楼上，过年超市也不关门了。街坊家里炒菜缺了盐、少了酱油，我们也能帮上忙。”李红霞说。对房新伟、李红霞的状况，村委会班子也特别关注。5年前，李红霞入了低保，2年前，房新伟也被纳入低保。两口子每个月加起来能领到550块左右的低保金。结婚14年的两人，有一个13岁的女儿在开发区一中上学。“孩子上学

每个季度能有625块的贫困生补助，年底了又发了500块的补助金。总之，生活基本能维持了。”房新伟说。另外，每年残联、民政部门、扶贫办也会来走访慰问，给他们送来米、面、油和慰问金。

“他们两口子是村里身残志坚的典范。身体有残疾也坚持自食其力，而且他们的超市价格公道，服务也好，村民的评价很高。”李肖海村党支部书记李江华说，“我们能为他们争取到的政策都尽量照顾，解决他们的困难，希望他们的生活慢慢好转。”

从生活窘迫没有收入，到开起小卖部渐渐有了起色。两人的日子虽苦，但有了更多盼头和期待。“有了政府的关心，也给我们吃了一颗定心丸。我们也加把力，让生活更好一些。”房新伟说，“而且孩子学习也还行，在学校还是实验班。”神情里，有掩饰不住的骄傲和期待。记者为他们送去的年货他们执意不收，即便收下也要硬塞给记者一箱“旺仔牛奶”作为回礼。他们所经历的困境、磨难，没有消磨掉他们对美好生活的信心和为人处事的尊严，祝愿他们渡过难关，日子过得越来越甜。

滨州“郎中”赴美航班上 用人参成功抢救一乘客

滨州日报/滨州网记者 樊飞



孙玉国得到了美国机组人员的信任。

2月14日，农历丁酉年腊月二十九日，滨州坤幼堂中医诊疗团队的负责人孙玉国，乘坐美国航空公司AA186次航班只身一人远赴美国考察美国中医药现状，计划把中医事业发展到美国。

在当天从北京飞往芝加哥的飞机上，一位老年女性乘客突然呕吐后双下肢肌肉痉挛不能站起，平躺于客舱走廊中央。情况紧急，出于职业本能，孙玉国上前一边询问病情，一边把脉。

“我摸及她双手冰凉，脉象微弱，乘务人员怀疑为久坐导致的双下肢静脉血栓形成，我考虑可能性比较小，并排除心脑血管等疾病，初步诊断为气血本虚，劳累过度，风寒侵袭经脉（寒主收引）又加之呕吐，导致体内津液失于濡养筋脉，出现暂时性的肌肉痉挛。”孙玉国回忆当时的情景。

“当时病人的血压是70/40mmhg，心率60次/分钟左右。这时，一名心外科专家也赶到现场，表示基本同意我的诊断，建议机长马上给患者输液升压治疗。机长已经开始考虑返航或者就近落地，让患者就地进行抢救。但此时我们已经飞离北京两个多小时，飞进太平洋了，再返程

势必耽误治疗时间。”孙玉国介绍。“当时我冒着巨大风险，建议用中医抢救治疗试试，不行再另寻他法。我们把患者抬到头等舱的躺椅上平躺，并进行各项保暖措施，又让患者饮用热糖水，并把我随身携带以备急用的一根林下参拿出来让患者嚼服，过了十几分钟，患者症状明显缓解，体温回升，血压上升至100/60mmhg，除了刚才痉挛的肌肉稍有疼痛外，其他体征基本恢复正常。”孙玉国说。

孙玉国得到了美国机组人员的信任。机长专门为孙玉国和病人腾出两个头等舱休息。经过两个小时的抢救，病人睡了一觉后下飞机时血压恢复正常，四肢也回暖，除了痉挛的肌肉稍有疼痛，其他一切正常，顺利从芝加哥下飞机，然后转机到纽约。

“独参汤的组成只有人参一味药，我现在出门随身都带针灸针和一颗林下山参，以备不时之需，救急使用，没想到这次派上大用场。在飞机上没有煎药的条件，紧急情况下我就让患者嚼服，作用也非常好。抢救期间我用我半生不熟的英语，加上美国空姐的耐心翻译，沟通基本没有问题。”孙玉国说。

巡逻保平安



2月16日，博兴县公安局特巡警大队在执行巡逻任务。当日是我国农历2018年春节，博兴县公安局特巡警大队的警察

们，坚守在工作岗位执行巡逻任务，确保全县群众度过一个快乐、祥和的春节。(滨州日报/滨州网通讯员 陈彬 摄影)

1057八朵金花带您玩转花灯节

一起去淄博玉黛湖看花灯吧

2018淄博玉黛湖花灯艺术节总投资2000余万元，花灯数量超过去年的两倍。大型灯组77组，各类特色灯组1600多个，花灯总数量超过十万个。

活动时间：2月8日（腊月二十三）至3月2日（正月十五）

1057MY RADIO八朵金花带您玩转淄博玉黛湖花灯艺术节。正月初一至正月十五携手滨州鹏程旅行社大巴旅游专线每天往返，现在电话报名预约，预约缴费三人行可获价值45元山铺子蜂蜜(限前100名，限100份)；5人行可获价值98元的蕙西子阿胶糕(限前100名，限100份)；自驾赏花灯的朋友可关注淄博玉黛湖官方微信了解详情

咨询电话：0543-2112878
0543-3191110

中国网络电视台制 广东龙门 黄伟平 翟淑芳作

祖国·母亲

因·心深

讲文明 树新风 中国文精化神 中国表形达象